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Aus der Gemeinderatssitzung am 14.07.2020 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, die Gemeinderatsitzung vom 14.07. stand ganz im Zeichen der 

Gebührenbedarfsberechnung für die Wasserversorgungseinrichtung und der 

Entwässerungseinrichtungen der Gemeinde Philippsreut. Bereits im Vorjahr war das 

Kommunalberatungsbüro Hurzlmeier, Straubing, mit den Kalkulationen beauftragt worden.  

Nachdem uns die Berechnungen aber mangels freier Kapazitäten erst im Laufe dieses Jahres zur 

Verfügung gestellt werden konnten, hat der Gemeinderat in seiner Sitzung am 23.10.2019 einen sog. 

„Bevorratungsbeschluss“ gefasst über das Inkrafttreten der neuen Gebühren rückwirkend zum 

01.01.2020. Eine Information hierüber erfolgte bereits im VG-Mitteilungsblatt für den Monat August 

des Vorjahres. Um die Höhe der Wassergebühren, von denen in erster Linie die ortsansässigen 

Bürger als Meistverbraucher betroffen sind, nicht in der errechneten Höhe von 2,71€/m³ (bisher 1,62 

€/m³) beschließen zu müssen, hat sich der Gemeinderat für die Alternative einer Anpassung der 

Grundgebühren ausgesprochen.  

Ab 01.01.2020 belaufen sich die Grundgebühren auf das Doppelte des bisher geltenden Betrages; 

infolgedessen können die Verbrauchsgebühren statt bei 2,71 €/m³ auf nunmehr 2,20 €/m³ (1 m³ = 

1000 Liter) festgesetzt werden.  

Bei der Gebührenkalkulation für die Abwasserbeseitigungseinrichtungen zeigt sich - zumindest 

vorläufig - ein etwas erfreulicheres Bild. Gemäß Berechnung reduzieren sich die Gebühren von bisher 

2,80 €/m³ für das Einleiten von Schmutz- und Regenwasser rückwirkend zum 01.01.20 auf 2,28 €/m³ 

und für das Einleiten ausschließlich von Schmutzwasser (OT Hinterfirmiansreut) von bisher 2,48 €/m³ 

auf künftig 2,07 €/m³. Das Absinken der Gebühren ist auf den Ausgleich der Überdeckungen aus den 

Jahren 2016 -2019 zurückzuführen. Diese resultieren insbesondere aus einem Rückgang der 

Betriebskosten (Rückgang Personalkosten usw.).  

Die bisher unterbliebene Entsorgung des Klärschlamms aus der KA Vorderfirmiansreut, die in naher 

Zukunft durchgeführt werden muss, ist nicht zuletzt wegen der explodierenden Kosten auf dem 

Klärschlammsektor der letzten Jahre eine sehr teure Angelegenheit.  

Wasserleitungsarbeiten in Mitterfirmiansreut: bei den Grabarbeiten vor einem Anwesen in der 

Bischof-FirmianStraße musste aufgrund der Gegebenheiten die neue Leitung nahe an der 

bestehenden Granitgartenmauer verlegt und zur Stabilisierung und Lastabfangung in diesem Bereich 

Mauerscheiben angebracht werden. Der Gemeinderat stimmte dem Nachtragsangebot der Fa. Bachl 

mit einer Auftragssumme von 5.810,62 € brutto zu.  

Über die im Mitteilungsblatt Mai ausgeschriebene Stelle zur Neubesetzung der Bürgeranlaufstelle in 

Philippsreut wurde zwischenzeitlich ebenfalls eine Entscheidung getroffen. Aus den zahlreichen 

Bewerber/-innen wird nach einstimmigen Beschluss des Gemeinderates Frau Sabine Prosser aus 

Herzogsreut zum 1. August eingestellt. Ihre Arbeitszeit ist immer Montag bis Freitag von 8 – 12 Uhr. 

Wir wünschen Frau Prosser einen guten Einstand und freuen uns auf ihre Mitarbeit.  

Die traditionelle Wallfahrt zum 15. August fällt heuer leider, wie so viele andere beliebte Feste und 

Veranstaltungen auch, der Corona-Pandemie zum Opfer. Umso mehr freuen wir uns auf ein 

Wiedersehen im kommenden Jahr, wo wir uns hoffentlich in gewohnter Manier und ohne 
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Einschränkungen mit den Böhmerwäldlern aus nah und fern zur nächsten Wallfahrt treffen können. 

Im Monat August nehmen die meisten von uns ihren wohlverdienten Jahresurlaub.  

Ich wünsche Ihnen allen nach den zurückliegenden anstrengenden Monaten eine erholsame Auszeit, 

den Schülerinnen und Schülern unbeschwerte Ferien bei bestem Sommerwetter und unseren Gästen 

einen angenehmen und abwechslungsreichen Urlaubsaufenthalt.  

Genießen Sie die kommenden Wochen und vor allem, bleiben Sie gesund.  

H. Knaus,  

1. Bürgermeister 
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